

回歸15年

馬道立  
包致金林瑞麟  
吳光正黃仁龍  
呂志和

特區政府公布今年授勳名單，六人獲頒最高榮譽的大紫荊勳章，包括終審法院首席法官馬道立、即將卸任的政務司司長林瑞麟、律政司司長黃仁龍、終審法院非常任法官包致金、九龍倉集團主席吳光正及嘉華集團主席呂志和；另有十六人獲頒金紫荊星章，大部分為現屆問責局長。今年一共有二百九十五人獲頒授勳章及嘉獎。

本報記者 鄧如菁 李家祺



295人列授勳名單

政府今日刊憲公布回歸以來第十五份授勳名單，以表揚為本港作出貢獻人士。今年共有二百九十五名來自政界、文化藝術界、學術界、體育界、金融界、宗教界等領域人士，獲頒授勳及服務獎狀。獲頒大紫荊勳章共有六人，較去年兩人為多，他們分別是終審法院首席法官馬道立、政務司司長林瑞麟、律政司司長黃仁龍、終審法院非常任法官包致金、九龍倉集團主席吳光正及嘉華集團主席呂志和。

授勳評審委員會在嘉獎辭中，讚揚林瑞麟盡心竭力為政府及香港市民服務三十三年，成績斐然，尤其出任政務司司長及政制及內地事務局局長期間建樹良多，並協助行政長官制定和協調實施多方面公共政策。

而黃仁龍在過去七年出任律政司司長期間，為行政長官和政府提供寶貴和周全的法律意見，致力維護法治精神及保護公眾利益，積極加強本港及內地法律界的交流，貢獻良多。黃仁龍昨日透過新聞秘書回覆時稱，獲授勳是他的一個榮耀，很高興在過去七年能以律政司司長身份服務市民。

委員會亦表揚馬道立盡心竭力為司法機構及本港市民服務，致力維護法治、保障個人權利和自由。包致金在司法機構服務亦逾二十三年，出任終審法院常任法官期間，一直秉持公義。他就個人的權利和自由所提出的意見亦廣受注目，引起廣泛評論。

至於吳光正在公共服務方面，尤其在貿易推廣及醫療衛生事務方面，貢獻良多。他出任貿易發展局主席期間，成功改革當局，提升問責性和透明度，並會改革醫院管理局的管理文化和架構。呂志和積極參與社會及慈善服務，並支持商界與政府合作，濟弱扶貧，對醫療、文化藝術、救災等方面均大力捐輸。



頒授儀式十月舉行

十六名獲頒金紫荊星章人士中，問責局長亦榜上有名，包括財經事務及庫務局局長陳家強、商務及經濟發展局局長蘇錦樑及服務政府二十四年的政制事務局局長譚志源，以表揚他們擔任局長期間，在所屬範疇上表現卓越。而廉政專員湯顯明、審計署署長鄧國斌、金融管理局總裁陳德霖、行政長官辦公室主任梁卓偉、中央政策組首席顧問劉兆佳、運輸及房屋局常任秘書長（運輸）何宜威及已退休的食物及衛生局常任秘書長（衛生）李淑儀等亦獲頒授金紫荊星章。

今年獲頒銀紫荊星章有三十六人，當中包括衛生署副署長林秉恩、民政事務局副局長許曉暉、教育局副局長陳維安、消防處前處長盧振雄、立法會秘書長吳文華等。另有五十六人獲頒銅紫荊星章。頒授儀式初訂於十月舉行，由候任行政長官梁振英頒授。

## 2012年勳銜頒授詳情

勳銜	數目
大紫荊勳章	6
金紫荊星章	16
銀紫荊星章	36
紀律部隊及廉政公署卓越獎章	8
銅紫荊星章	56
紀律部隊及廉政公署榮譽獎章	44
榮譽勳章	64
行政長官社區服務獎狀	47
行政長官公共服务獎狀	18
總數	295



▲許鞍華執導的電影《桃姐》在今年香港電影金像獎獲得五個大獎，包括最佳導演。政府向她頒發銅紫荊勳章以表揚其在電影上的卓越成就。

【本報訊】多位盡心盡力服務市民的立法會議員和地區人士，其工作獲得社會認同，立法會議員黃定光、林大輝和前中西區區議會主席陳特楚今年均獲頒銀紫荊勳章，以表揚他們公共及社會服務的貢獻，而香港

青年聯會會長葉振都及香港中華廠商聯合會會長黃友嘉亦獲得銅紫荊勳章。

授勳評審委員會在嘉獎辭中，讚揚進出口界的立法會議員黃定光在公共和社會服務方面，表現卓越，尤其在進出口、批發及零售界，以及促進強制性公積金制度的發展工作方面，貢獻良多；委員會又讚揚工業界立法會議員林大輝在中小企業發展，貢獻良多，並致力推動本港的體育和青少年發展。對於陳特楚對中西區的地區行政工作，委員會讚揚他在多個領域上改善市民生活。

此外，數十名地區人士亦獲頒授榮譽勳章，以表揚他們在地區或各範疇長期為社區服務，當中包括多名民建聯區議員。

◀工業界的林大輝被讚揚推動本港的體育和青少年發展貢獻良多



▲授勳評審委員會讚揚黃定光在促進強制性公積金制度的發展工作方面，貢獻良多。

## 政務司長獲勳不涉利益衝突

【本報訊】今年獲頒授大紫荊勳章的政務司司長林瑞麟，本身為授勳委員會主席，但禮賓處強調，林瑞麟獲提名後，避嫌沒有參與有關他的評審過程，強調箇中不會牽涉利益衝突。

每年的授勳或嘉獎名單由行政長官決定前，會先經授勳評審委員會審議提名。委員會成員包括行政會議成員、民政事務局局長、禮賓處處長（秘書）等，並由政務司司長擔任主席。然而，林瑞麟今年恰巧獲頒授大紫荊勳章，令人質疑當中會否涉及利

益衝突，惟禮賓處發言人表示，評審機制規定，獲提名人需要離席，不得參與討論有關他的評審過程，強調不會牽涉利益衝突。

事實上，每任政務司司長亦發生同類事件。九九年，當時擔任特區政府第一任政務司司長的陳方安生獲頒授大紫荊勳章；其後，一至五年出任政務司司長的曾蔭權、五至七年間擔任政務司司長的許仕仁、七至二一年擔任政務司司長的唐英年，亦分別在一〇二年、〇七年及〇九年獲頒大紫荊勳章。

## 黃定光林大輝膺銀紫荊得主



青年聯會會長葉振都及香港中華廠商聯合會會長黃友嘉亦獲得銅紫荊勳章。

授勳評審委員會在嘉獎辭中，讚揚進出口界的立法會議員黃定光在公共和社會服務方面，表現卓越，尤其在進出口、批發及零售界，以及促進強制性公積金制度的發展工作方面，貢獻良多；委員會又讚揚工業界立法會議員林大輝在中小企業發展，貢獻良多，並致力推動本港的體育和青少年發展。對於陳特楚對中西區的地區行政工作，委員會讚揚他在多個領域上改善市民生活。

此外，數十名地區人士亦獲頒授榮譽勳章，以表揚他們在地區或各範疇長期為社區服務，當中包括多名民建聯區議員。

◀工業界的林大輝被讚揚推動本港的體育和青少年發展貢獻良多